

新华社北京9月5日电 9月5日,国家主席习近平向2025世界智能产业博览会致贺信。

习近平指出,当前,人工智能技术加速迭代演进,正在深刻改变人类生产生活方式、重塑全球产业格局。中国高度重视人工智能的发展和治理,积极推动人工智能科技创新与产业创新深度融合,赋能经济社会高质量发展,助力提升人民群众生活品质。

习近平强调,人工智能应该是造福全人类的国际公共产品。中国愿同世界各国广泛开展人工智能领域国际合作,加强发展战略、治理规则、技术标准等方面对接协调,促进智能产业健康蓬勃发展,让智能成果更好惠及各国民众。

2025世界智能产业博览会当日在重庆市开幕,主题为“人工智能+”和“智能网联新能源汽车”,由重庆市人民政府和天津市人民政府共同主办。

## 习近平引领中国和平发展的时代启示

80响礼炮震彻云霄,8万羽和平鸽展翅高飞……国之大典、盛大阅兵,镌刻来之不易的胜利与荣光。

9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在天安门广场隆重举行。中国人民同世界人民一道,共同纪念这个伟大的日子。

“今天,人类又面临和平还是战争、对话还是对抗、共赢还是零和的抉择。中国人民坚定站在历史正确一边、站在人类文明进步一边,坚持走和平发展道路,与各国人民携手构建人类命运共同体。”

天安门城楼上,习近平总书记的重要讲话,6次提及这个光辉的字眼:和平。

这是铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的鲜明立场,更是当代中国共产党人引领中国走和平发展道路的坚定宣示。

时光无言,真理永恒:正义必胜!和平必胜!人民必胜!

### (一)历史的昭示

——“战争是一面镜子,能够让人更好认识和平的珍贵”

天安门城楼庄严雄伟,天安门广场气象恢宏。9月3日

上午,习近平总书记等党和国家领导人登上城楼。

眺望广场,人民英雄纪念碑巍然屹立,无数先烈以生命热血换来的和平盛世跃然眼前。年号台基勾勒出长城的形象,“1945”“2025”字样闪耀金色的光芒。

长城,象征中华民族不屈的脊梁。92年前,北京地区抗敌第一枪正是在长城上的重要隘口——古北口打响。

斗转星移,天地一新。而今,当步履铿锵、机甲轰鸣的45个方(梯)队依次通过天安门广场,捍卫和平的钢铁长城肩负着新时代神圣使命。

“我们纪念中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的胜利,谴责侵略者的残暴,强调牢记历史经验和教训,不是要延续仇恨,而是要唤起善良的人们对和平的向往和坚守”。

中国人民抗日战争,一开始就具有拯救人类文明、保卫世界和平的重大意义。

从“打完子弹就上刺刀冲锋”的平型关大捷,到“以血肉之躯消灭精良装备”的百团大战;从“战斗到最后一刻”的南京保卫战,到“不惜用生命填进火海”的台儿庄血战……

“战争是一面镜子,能够让人更好认识和平的珍贵。”一次次回望艰苦卓绝、可歌可泣的中国人民抗日战争,我们更深刻地悟到习近平总书记重要论断蕴含的深意。

和平如此珍贵,因为先烈的牺牲无价。

“待风息波静,凯然而归,全家团聚……”

李云鹏烈士留下的一封家信催人泪下。他是新四军“刘老庄连”82名烈士中唯一留下书信的人。战争无情、岁月易老,烈士当年对和平生活的向往,至今读来字字锥心。

“正所谓‘诚既勇兮又以武,终刚强兮不可凌。身既死兮神以灵,魂魄毅兮为鬼雄。’”习近平总书记曾以《九歌·国殇》中的诗句赞扬“刘老庄连”等抗战英雄,表达崇高敬意。

2014年,我国通过立法确定中国人民抗日战争胜利纪念日,设立烈士纪念日、南京大屠杀死难者国家公祭日。每逢烈士纪念日,习近平总书记都向人民英雄敬献花篮,风雨无阻,行为世范。

在中共中央政治局集体学习时,一字一句朗读赵一曼牺牲前写给儿子的绝笔信;感慨杨靖宇牺牲时胃里全是枯草、树皮、棉絮,“其事迹震撼人心”……

一次次抚今追昔,一番番真情流露,凝聚成荡气回肠的坚定信念:“对一切为国家、为民族、为和平付出宝贵生命的人们,不管时代怎样变化,我们都要永远铭记他们的牺牲和奉献。”

和平如此珍贵,因为历史的教训惨痛。

站在南京大屠杀遇难者名单墙前,96岁的夏淑琴老人默然垂泪,满是皱纹的手轻轻描画着亲人的名字。

(下转第3版)

本报讯 9月4日,省委党的建设工作领导小组召开会议,传达学习习近平总书记关于作风建设的重要指示和中央党的建设工作领导小组会议精神,总结我省深入贯彻中央八项规定精神,学习教育,研究部署巩固拓展学习教育成果、锲而不舍落实中央八项规定精神、推进作风建设常态化长效化工作。省委书记、省委党的建设工作领导小组组长唐登杰主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记关于作风建设的重要指示,对于全党适应新时代新征程形势任务加强作风建设、深入推进全面从严治党具有重大意义。全省各级党组织和广大党员干部要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,牢固树立经常抓、深入抓、持久抓作风建设的思想观念,增强打攻坚战、持久战的决心和恒心,久久为功推动贯彻中央八项规定精神化风成俗,努力构建风清气正的政治生态,为推动全省高质量发展和现代化建设提供坚强保障。

会议指出,学习教育开展以来,在党中央坚强领导下,在中央党的建设工作领导小组及中央层面工作专班精心指导下,省委坚定扛牢政治责任、精心组织实施,全省各级党组织一体推进学查改,推动学习教育步步深入、一贯彻到底,取得明显成效,达到预期目的。全省广大党员干部普遍经历了一次全面深刻的党性和作风洗礼,作风面貌焕然一新。

会议强调,当前,全省上下正在深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐,奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章。把习近平总书记擘画的宏伟蓝图变为美好现实,需要以优良作风凝心聚力、真抓实干。要把学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想以及关于加强党的作风建设的重要论述,学习贯彻中央八项规定及其实施细则精神,作为一项长期政治任务,增强作风教育针对性实效性,引导党员干部加强理论武装,筑牢思想堤坝,自觉养成严格遵守中央八项规定及其实施细则精神的好习惯。要健全经常性发现和解决作风问题机制,提高监督穿透力和有效性,动真格整改整治,持续释放一抓到底、一严到底的强烈信号。要强化监督执纪,抓实党组织日常监督,有效发挥群众监督作用,深入推进行风腐同查同治,着力铲除“四风”问题土壤。要持续完善作风建设常态化长效化制度机制,狠抓制度执行,切实把制度成果转化为治理效能。要压实压实作风建设政治责任,坚持以上率下,强化严管严治,层层传导压力,以铁规矩锻造好作风,推动党员干部干事创业、担当作为、为民造福。

省委党的建设工作领导小组成员等参加会议。

唐登杰主持召开省委党的建设工作领导小组会议

# 深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 推进作风建设常态化长效化

传达学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话精神

范兆森主持

本报讯(记者殷雪、胡引平)9月5日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话精神,学习习近平总书记《弘扬伟大抗战精神,向着中华民族伟大复兴的光辉而奋斗》重要文章,传达学习习近平总书记在8月29日中央政治局会议上的重要讲话精神,研究我市贯彻落实意见。市委副书记、市长范兆森主持。

会议指出,习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话,高瞻远瞩、视野宏阔,贯通历史、现在、未来,彰显了中国人民的坚定意志,体现了世界人民的共同心声,激扬起为实现中华民族伟大复兴、推动构建人类命运共同体而奋斗的磅礴伟力。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,铭记抗战历史,传承和弘扬伟大抗战精神,坚定信心、锐意进取、团结奋斗,汇聚起奋力谱写中国式现代化太原篇章的强大合力。要深入挖掘整理太原抗战历史,加强文物保护和利用,创新历史教育方式,开展系列纪念活动,引导广大干部群众厚植爱国情怀、勇担时代使命。要坚定扛牢重大使命任务,坚定有序推进转型发展,将伟大抗战精神转化为推动太原高质量发展的实际行动,在新征程上不断展现新担当新作为,为全面再现“锦绣太原城”盛景作出更大贡献。(下转第2版)

## 市委理论学习中心组举行学习会 深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述 专题学习《中华人民共和国民营经济促进法》

范兆森主持并讲话

本报讯(记者殷雪、胡引平)9月5日,市委理论学习中心组举行学习会,深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,专题学习《中华人民共和国民营经济促进法》。市委副书记、市长范兆森主持会议并讲话。

会议指出,《中华人民共和国民营经济促进法》是我省首部专门关于民营经济发展的基础性法律,为民营经济发展提供了坚实的法治保障,也为各级各部门更好发挥桥梁纽带作用、服务民营企业高质量发展提供了法律

依据。各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,坚持和落实“两个毫不动摇”,提高政治站位,强化系统思维,把民营经济发展工作放在全市推动高质量发展、深化全方位转型大局中来思考,坚持以培育多元产业为导向、以挖掘比较优势为路径、以技术创新为动力,认真谋划总体工作思路,合理确定发展目标和举措抓手,扎实推进国家和省、市促进民营经济发展的各项存量政策和一揽子增量政策的落地落实,全方位、全天候、全要素服务保障民营企业。(下转第2版)

## 范兆森在尖草坪区调研时强调 区校谷一体 产城人融合 全力打造城市高质量发展新引擎

本报讯(记者丁洁、王春宇)9月4日,市委副书记、市长范兆森深入尖草坪区,调研督导企业运营工作,并主持召开座谈会。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,按照省委十二届十次全会部署要求,坚持“区、校、谷”一体发展,推动“产、城、人”深度融合,加快建设新质生产力承载地,全力打造城市高质量发展新引擎。

在宝武环科山西资源循环利用有限公司,范兆森实

地了解企业经营发展、产品销售、市场拓展等工作,走进车间察看固定资产综合利用情况,勉励企业发挥技术优势,深耕绿色制造,谋划好未来发展。在山西祖名金豆豆制品有限公司,范兆森听取尖草坪区特色食品专业镇工作汇报,实地察看企业自动化生产、污水处理等情况,要求属地和相关部门主动问需、创优服务,全力支持企业发展壮大。

随后,范兆森主持召开座谈会,听取尖草坪区、中北高新区稳经济、谋发展工作推进情况汇报。(下转第2版)



## 锦绣长风摇号结果出炉

本报讯“摇号过程全程录像,申请人代表随机抽选,公证人员现场监督,这样的摇号结果让人心服口服!”9月5日,参与摇号居民代表坦言。当日,锦绣长风项目摇号活动举行,经公开随机摇号,1427套住房的选房顺序出炉。

配售型保障性住房,即政府提供优惠政策,限定套型、面积和销售价格,按規定实施封闭管理,面向符合配售条件的人群配售的保障性住房。根据配售公告,优先满足第一档

无房家庭。该项目3个户型无房家庭的报名名单数均大于房源数,所以本次摇号仅为第一档无房家庭。配售采用分类摇号方式,按照80平方米、100平方米、120平方米3种户型分别进行。到场的申购家庭主申请人代表,均为随机抽取方式产生。第1位摇号代表抽选摇号设备及软件,第2至3位摇号代表抽选80平方米户型的选房顺序号,第4至8位代表抽选100平方米户型的选房顺序号。(下转第2版)



并州新闻客户端二维码

太原日报微信公众号二维码